

SZARVAS ÉS VIDÉKE

SZERKESZTŐSÉG:

Belicey-út 9 szám, hová a Tap szellem
lészét illető közlemények küldendők
Kéziratot a szerkesztőség nem ad vissza
Nyilvánterben egy sor közlési díja 50f.

Társadalmi és szépirodalmi hetilap.

FELELŐS SZERKESZTŐ: KRECSMÁRIK ENDRE

KIADÓHIVTAL:

Belicey-út 9 szám, hová az előfizetés,
.. és a hirdetési pénzek küldendők. ..

Előfizetés: Egész évre 8 k, fél évre
4 k, negyedévre 2 k. Egy szám 20 f.

A hideg.

A szegények legkegyetlenebb ellensége a hideg. Az éhséget valahogy csak elviseli, mert hisz ha a mostoha élet még a mindennapi falatot is elzárja előle, legalább a nap enyhe melege öleli körül szeretettel s nem érzi át annyira árvaságát. De amikor még a hideg is ellene esküszik, ha éhségtől csigázott testének még a fagyos szél is neki támad, szakadozott gunyája, és gémberedett tagjai az ég bosszuját hívják azok ellen, akik nem akarják meglátni szenvedéseit. Mert hiszen azok, kiknek tele kamrát és meleg vackot adott az Isten, nyomorgó embertársaikat sokkal szívesebben vigasztalják, mint segítik. — Könnyü béketűrésre inteni az éhezőt annak, aki jóllakott s olcsó jótétemény szelid szavakkal csillítani a fagyoskodót a meleg kályha mellől. Mert hisz az emberi irgalom és könyörületesség javarészből írásban és élőszóval bőkezűen osztogatott ostoba, üres, vigasztaló frázisokból áll. A tehető emberek között sokan vannak annyira önzők, hogy a nyomorgót üres vigasztaló frázisokkal, bőségesen osztogatott biztató szavakkal akarják jólaktatni. Ez a látszólagos nemeslelkűség azonban nem egyéb leplezett zsugoriságnál. Hiszen világos, hogy az éhes gyomorba nem költői, kenetteljes szólások, de étel való s aki fázik, annak biztató szavak helyett türelőt adjunk. Ha bánat és szomorúság sébzi lelkünket, mily jól esnek az őszinte vigasztaló szavak. Lelki rázkódtatásunkat az igaz részvét csillapítja, de a gyomor, az nem lélek, annak nem szó, de eledel kell s az üres kemencét csupán meleg szavakkal — sajnos! — nem lehet kifűteni. Közéleg a hideg idő s vele a többszörös nyomoruság. Az inségesek száma rohamosan nőni fog. Kinek az Isten jó módot, tele kamrát adott, jussanak azoknak eszébe az éhezők s keveset beszélve, de helyette sokat téve igyekezzenek letörölni, a mostoha élet által kisajtott keserves könnyeket. És az önző, zsugori emberek pedig gon-

dolják meg jól, hogy amilyen könnyen ad a jó Isten földi javakat valakinek épp oly könnyen el is veheti különösen olyanoktól, akik nem méltók azokra.

Háborus képek

Ujabb rendelet a felmentésekről.

A honvédelmi miniszter újabb kiadott rendeletével megengedte, hogy azon felmentési ügyekben, amelyekben még nem történt revíziós döntés és az előirt feltételek még ma is fennállanak, a bevárási engedélyek érvénye folyó évi november hó 30-ig megmeghosszabbítandók, illetve az esetleg kiadandó új bevárási engedélyek nem 6 hetit, hanem november 30-ig tartó érvénnyel állíttatnak ki. A rendelet főleg a felmentett mezőgazdák érdekében adatott ki, akik ennek folytán az őszi gazdasági munkára visszamaradhatnak. Ha időközben valakinek felmentése ügyében kedvezőtlen döntés érkezne le és a felmentés nem adatik meg, akkor természetesen a bevárási engedély hatályát veszti.

Földhöz, házhoz juttatják a rokkantakat.

A rokkantokról történő gondoskodásra vonatkozólag illetékes vezető ember a következőképp nyilatkozott: „Minden rokkant katonát, aki a polgári életben földmivelő volt, lehetőség szerint földhöz, házhoz, vagy mezőgazdasági felszereléshez akarjuk juttatni. Egyiknek egy kis telket veszünk, a másíknak házat építünk a birtokára, a harmadiknak az adósságait rendezzük.” E kijelentések méltán nyugtathatják meg a jövő megélhetésük miatt aggódó katonákat.

Veszteségi kimutatás

Szarvasi és környéki hősookról.

Szarvasiak: Szrnka Mihály sz. 1891. hf., Szrnka Pál sz. 1886. hf., Fityik György sz. 1888. hf., Uhljar György sz. 1869. hf.; Benyiczky Já-

nos sz. 1875. seb., Farkas Pál szül. 1881. seb., Horváth B. Lajos szül. 1892. seb., Jancsik András őrzvezető, sz. 1873. seb., Nagy György sz. 1896. sebesült.

Békésszentandrási: Kovács K. Sándor sz. 1897. seb.

Öcsödiek: Tóth Sándor káplár, sz. 1891. hf., Treszkan Gyula 3-as honvéd, sz. 1881. hf., Zégrádi Sándor sz. 1885. seb.

Kendörösi: Szedmoráczy János, sz. 1895. hf.

A bányai ág. h. ev. egyházkerület közgyűlése.

A bányai ág. h. ev. egyházkerület f. hó 20. és 21-én tartotta közgyűlését Budapesten az ev. egyház Deák-téri dísztermében. A közgyűlésen dr. Zsigmondy Jenő főrendiházi tag és Scholtz Gusztáv püspök elnököltek. A közgyűlés előtt istentisztelet volt, amelyen Keviczky László békési esperes mondott emelkedett gondolatokban gazdag, mély hatást keltő, tartalmas beszédet. A közgyűlés tárgysorozata 88. pontból állott s kiterjeszkedett a kerületbeli egyházi és iskolai ügy minden ágazatára. A hozott határozatok közül bennünket közelebből érdekelnek a következők: A kerület elfogadta az arad-békési ev. egyházmegye azon határozatát, hogy lemond képviseltetése jogáról a szarvasi főgimn. kormányzótanácsában, ami egyházait a szarvasi főgimnáziumnak fizetendő járulék alól felmenti, elfogadta a békéscsabai egyház választási szabályzata egyik szakaszának módosítását, ugyancsak az egyházak a lelkészek fizetésrendezése ügyében hozott határozatát. A szarvasi ev. tanítóképző ügye hosszasan foglalkoztatta a közgyűlést, mely azt a határozatot hozta, hogyha Szarvas város nagyobb segítségben nem részesíti a felajánlottnál a tanítóképzőt, akkor a kerület más egyházának ajánlatait is igénybe veszi. A tanítóképző bizottságának tiszteletbeli elnökévé a tanítóképző intéző bizottságának nagy-

tudásu és önzellen tevékenységü elnökét, Haviár Dánielt, elnökévé dr. Gerhäuser Antal szegedi ítélőtáblai bírót és Bartos Pál lelkeszt, alelnökévé dr. Haviár Gyula közjegyzőt választották meg. A közgyűlés újonnan megalakította a tisztikart s ez alkalommal Keviczky László esperest az énekügyi bizottság elnökévé tette meg.

Nihetetlen

dolgok fiaink, testvéreink és apáink szenvedéseiről.

A 101-esek Neuhausból való hazaszállíttatása ügyében a békéscsabai sajtó is igen lelkes akciót indított s erre vonatkozik az alábbi részlet is a „Békésmegyei Függetlenség”-ből:

„A Neuhausból hazajövő önkéntesek nihetetlen dolgokat beszélnek fiaink, testvéreink és apáink ottani szenvedéseiről, minden képzeletet felülmúló sanyaruságáról. A lakás, élelem, bánásmód mind szinte elviselhetetlen. Egyik intelligens polgártársunk annyira részletesen és hűen referált az ottani dolgokról, hogy ha a részletekre kiterjedő referátumát ide írnök, nem maradna Csabán egyetlen család mozdulatlanul, hanem deputációba mennének apák, anyák, asszonyok, lányok, ha kell, magához a királyhoz, vagy mint a pesti nők tették, a királynéhoz véreink visszahelyezése érdekében.

Büntetésből lehet csak oly sortot ijjaltatni katonáinknak, mint a milyenben részük van odakint, az ő helyükön pedig duskál a jólétben egy országunkra éhes magyarfaló had. Ne büntessék ennyire véreinket, ne büntessék így a magyart mért a magyar ezt nem érdemli meg s hogy legyen valaki, aki ezt megmondja magának a legfelsőbb hadurnak is, csakugyan jó lesz deputációzni, álljanak össze a csabai nők és menjenek fel Pestre a jövő hónapban, amikor ott lesz a királyné, az ő szíve biztosan át fogja érezni nőink érzelmeit és segíteni fog a magyar fiukon.”

H I R E K

25 év.

Dr. Déri J. Henrik főorvos jubileuma.

Csöndben, zajtalanul, a boldogság csillogásával szemében, negyedszázados orvosi működésének dátumához ér október 2-án az önfeláldozó munkának, a becsületos dologtevő fáradsalomnak vándora: Dr. Déri J. Henrik főorvos.

Igaz, benső öröm tölt el bennünket, hogy alkalmunk van öt szerény pár sorban köszönhetni, ki 25 éves nemes munkásságával, áldott jó szívével kiérdemelte polgártársai elismerését és háláját.

Ő, bármit mondjanak a társadalomról, az emberek önösségéről, helyes érzéke van neki az emberismerethez. A jó ember, az igaz ember felébreszti a figyelmét, meghódítja a szeretetét. Tapasztaljuk, hogy vérözön hullásában, elborult ég alatt is, amikor ünneplésre nincs kedv és nincs idő, eme rohanó, lihegő nagy falu társadalma minő megilletődéssel vesz tudomást a hírről, mely erről a szép, csöndes jubileumról szól és amely a családi legszűkebb baráti körön túl tilos területre lép. Meit a jubiléum úgy akarta.

Nem az elismerésnek elérése sarkalja öt gyógyító munkájában, tevékenységében, nem a fölhangzó, dicsérő szavak keltette remény állította őt a köz szolgálatába, hanem az igaz embernek, a szív hatalmasának, a nemes indulatok milliomosának kötelességtudása. Csupa szív, csupa odaadás csupa eszrit csupa tudás: ebben rejlik a meleg rokonérzésnek és szeretetnek a nyitja, a titka, amely most a szerénység tilalomfaja mögé bujt nemes ember! keresi.

Mi úgy véljük, mindnyájunk belső óhajának és vágyának teszünk eleget, amidőn dr. Déri főorvos urnak mind a szépért, mind a jóért, mind az erőért, életpirért, egészségért, mit neki beteg ezerek köszönhetnek, mindazért, amit ő e város és járás lakóinak nyújtott, igaz szívből fakadó köszönetet mondunk, hogy a tisztelők nagy száma nevében neki az igazság áldozatát bemutassuk, hogy az önként megnyilatkozó szeretet és tisztelet adóját eléje helyezzük, hogy jókívánságait — hogy a Mindenható Isten továbbra is segítse, óvja, szeresse — a következő 25 esztendőre, kifejezzük.

— **Eljegyzés.** Csasztvan Anczikát, özv. Csasztvan Györgyné magánzónó leányát eljegyezte Ifj. Buh Gergely dévai nyomdász, jelenleg 23-as honvéd őrmester.

— **Elöléptetett országgyűlési gyorsíró.** Dr. Márki-Zay Lajos országgyűlési gyorsírót, Dr. Haviár Gyula kir. közjegyző vejét a képviselőház és főrendiház elnökei a VIII. fizetési osztály 3-ik fokozatába léptették elő.

— **A kondorosi jegyzők jutalma.** Követésre méltó példáját adta Kondoros község annak, hogyan kell a lelkiismeretes munkát megbevélni. A községi képviselő testület ugyanis csáki Dr. Geiszt-Gyula és társai nagybirtokosok indítványára Mold Béla és Kovacsik István jegyzők részére személyekhez kötötten 1200—1200 korona működési pótlékot szavazott meg egyhangulag a község szolgálatában ezideig eltöltött idő alatti kiváló munkásságuk jutalmazásul.

— **A malmok szigorú ellenőrzés alá kerülnek.** Hivatalos vizsgálat súlyos szabálytalanságokat észlelt a malmoknál. A rendelettel igen gyakran élnek vissza. A Közélmézési Hivatal ezért az ellenőrzésre szólítja fel s ha a szabálytalanságok ennek ellenére is ismétlődnek, úgy az ellenőrzésre kötelezett hivatalos közegeket vonják felelősségre.

— **A nyár tovább tart.** Jóllehet a csillagászati ősz ideje is elérkezett, a nyár mégis tovább tart, meleg napok és nagy szárazság közepeit. Ugy látszik, hogy a háborús kedv átragadt a nyárra is és egy sikerült offenzívával az ősztől számos napot elhódított. Ha kárpótlásul az ősz meg a téltől oroz el néhány hetet, akkor a kevés tüzelővel majd csak elleszünk.

— **A megye kiadási többlete.** Az 1918. évi háztartási költségvetés tervezet szerint Békésvármegye előrelátható kiadásai 508 537 koronát fognak kitenni. A kiadási többlet a belügyminiszter által engedélyezett illetve jóváhagyott összeggel szemben (419.617 100.000 korona).

— **Lesznek tartalékos századosok is.** November hóban megkezdődik a tartalékos főhadnagyoknak századosokká való előléptetése. Az 1914. november 1-én kinevezett főhadnagyok a 682. sorszámig lépnek elő, de ezek közül is csak azok, akik legalább hat hónapig a fronton századot vezettek.

— **Adományok.** Az ipartestületi kórház részére adakoztak: Mravik Mihályné 20 darab tojás, Honti Kálmán 17 mm, fát ingyen fűrészeltetett, Verbos főhadnagy 10 K, Bárány Béláné 2 kosár alma, Haviár Gyuláné 1 kosár alma, Peres Mihályné 1 pár csirke és 2 kanna tej, Zingner hadnagy 35 korona, Dr. Fuchs Ignác 250 drb léglá. A nemes szívi adakozóknak hálás köszönettel mond Papp Ernőné az ipartestületi kórház gondnoknője.

— **Képtelenül drága az utazás.** A vasúti jegyek árának nihetetlenül magasra való felemelése nem mondható valami szerencsés és emberséges ötletnek. A luxus utazást mégsem szabad volna úgy korlátozni, hogy ezzel sok szegény ember számára tegyük lehetetlenné az utazást, kiknek vagy a megélhetés, vagy szegény rokkant, beteg vagy hátréren küzdő hozzátartozójuk érdeke teszi szükségessé az utazást.

— **Nemsokára ismét zsemlyét ehetünk.** Németországban a nemrég megjelent őrlelési rendelet alapján már megengedik a zsemlyesütést. A fővárosban szintén életre óhajlják kelteni a zsemlyesütést, még pedig a kenyérjegyrendszer alapján s így lisztpazarlásról szó sem lehet. Ugy lehet aztán, hogy nemsokára a vidéki péküzletekbe is bevonul a zsemlye.

— **Meddig tart a hazai szénkészlet?** A tüzelőkérdés aktuálissá teszi azt a geológiai megállapítást, hogy a hazai szénbányák széntartalma minteg 1700 millió tonna. Az évi szénfogyasztás 10 millió tonna, így a hazai szén körülbelül 1977-ig fog tartani. Ha elfogy, ott lesz helyette az értékes szénpótló anyag a földgáz.

— **Hadifoglyoknak nem távira-tozhatnak Oroszországba.** Hadifoglyok oroszországból se hozzánk, se mi, Oroszországba nem távira-tozhatunk, összekötötés hiányában. (Ujabbah ismét lehet.)

— **Kinél felelősebb lehetni a requirálás ellen?** Ha valakinek panáza van a requirálás ellen, felelősebbét a főszolgabíró-nál nyújthatja be. Ha a főszolgabírói végzéssel aztán nem elégednek meg, a közlelmezési miniszterhez kell felelősebbé.

— **A harcstérrel üres kézzel visszatérő kereskedők és iparosok segítése.** Szász Ernő szegedi gyárigazgató oly indítványt terjesztett a kereskedelmi és iparkamara elé, amellyel azokon a kereskedőkön és iparosokon kíván segíteni, akik a harcstérrel üres kézzel hazatérve, újból előlrol kezdik az élet harcát. Ezeknek az iparosoknak támogatásra, hitelre és tanácsra lesz szükségük, amit a kamara-nak kell nyújtania.

— **Még kilincshivatal is lesz.** A háboruban egész fantasztikus és cifrábbnál cifrább című hivatalok alakulnak. A legújabb született a m. kir. honvédelmi miniszterium „Kilincshivatala”. Ez intézi el a rézkilincsek kicserélését és pótlását. (Néha a képviselő-ség is rokonjellegét tüntet fel a „Kilincshivatalal?”)

— **Se kenyér, se fa.** A fővárosban a pékek nem kapnak elég tüzelőt s emiatt sztrájkolni akarnak. Viszont a „Faközpont” a kereskedőknek nem ad fát, így se kenyér, se fa nem lesz valami bőségben. Hála az egeknek, nálunk még nincsenek ilyen bajok. Ahol még bőven van mák, faszeg, cipőperli méz, kvargli, lekvár és szardínia, ott még valóságos Eldorádó van.

— **Mennyi engerit kell beszo-gáltatni?** A termelő az 1917. évi zár alá vett tengeri terméséből a saját házi és gazdasági szükségletét meghaladó részének, feleslegének 50%-át, vagyis felét minden körülmény között köteles a hadsereg és köz-szükséglettel célokra beszo-gáltatni. A sertés-hizlalásra, ha a nem termelő állattartó árpa vásárlásra igazolványt nem kapott, vagy az igazolványt, miután beszerezni árpát nem tudott, az előjárásnak visszaadta, egy drb. hizóra 4 métermázsra tengerit, 10 darab li-bára pedig 15 métermázsra tengerit vásárol-hat. Ha a nem termelő állattartó árpával ren-delkezik, úgy az esetben egy hizóra 2 mm. tengerit vásárolhat. Azon nem termelők, kik hizók részére tengeribevásárlási igazolványt kapnak és azt be tudták szerezni, a közellá-tásban zsírja igényt nem tarthatnak.

— **Ki fogja a korpát és a vad-gesztenyét venni a megyében?** Korpa Központ Schwarc Miklóst a Magyar Általános Hitelbank képviselőjét bizta meg egész Békésvármegye területére a korpa eladásával. Ugyancsak fent megbizott veszi át a vad-gesztenyét métermázsanként 30 koronáért. Jövő számunkban majd közelebbi adatokkal szolgálunk olyasó közönségünknek.

— **Csak igazolásra kaphatni ru-hát.** Osztrák sógorok akkép oldják meg a ruhakérdést, hogy elejét vegyék minden pa-zarlásnak, egyszerűen csak akkor vásárolhat valaki ruhát, ha hivatalosan igazolja, hogy feltétlen szüksége van rá. Az esztelen fény-tízésnek tehát a jövőben osztrák sógor ezzel elejét veszi.

— **A belügyminiszter a nyomor-gó tanítónokért.** A katonai szolgálat aól történt felmentések revíziója alkalmából ismét számos néptanító vonul be katonai szolgálátra, akiknek pótlására gróf Apponyi Albert vallás- és közoktatásügyi miniszter megfelelő intézkedéseket tett, nehogy az iskolák tan-erők nélkül ne maradjanak. Azonkívül a kül-

tuszminiszter felkérte Ugron Gábor belügy-minisztert, hogy a törvényhatóságok útján le-gyen segítségére a helyettes tanerők meg-szervezésében. Ennek az a legnagyobb aka-dályja, hogy a többnyire fiatal nőkből álló helyettes tanítók a legszerényebb viszonyok között is rendkívül súlyos küzdelmet vívnak a mostoha megélhetési viszonyokkal és e miatt egymásután mondanak le és elhagyják állásukat. A belügyminiszter most felhívta a törvényhatóságokat, hogy az élelmzés biz-tosításában segítsék a helyettes tanítónokot.

— **Egy aggastyán tragikus ha-lála.** Török István gyulai lakatosmester 20 év előtt betegsége miatt felhagyott iparával s a végrehajtó mellett becsüsként volt alkalmazásban. Utóbb már ezt a munkát sem bírta végezni. Hónapok óta súlyos betegség ágyhoz kötötte, mozdulni sem tudott. E hó 14-én reggel 6 órakor míg felesége az ud-varon foglalatoskodott, revolverével hasba lötte magát. A halált kereső 83 éves embert beszállították a kórházba, ahol öt napi kínlódás után meghalt.

Figyelmeztetés. Mindazon előfi-zetők, kik a lopot nem kapják rendszeren, sziveskedjenek ezt a kiad. hivatalban beje-nyenteni.

Ma 1917. szept. 30-án

Taffert Károly és Dr. Szemző Imre.

gyógyszertára nyitva.

C S A R N O K

Hozzá!

Ki új élet küszében áll.

*Elmosódó álomképek
Rám borulnak, átölelnek...
... Téged kereslek, csak Téged
De kösöltük meg nem lellek.
Fekete éj borul rájuk,
S hajnatra hiába várnak!
Oly csendes, nema a szájuk
Ködtelben halkán járnak.
Léffel, kőgva ver az óra,
Kísértelek hada támad,
S összegyűlve bicsuzóra
Beözönlök kis tanyámat.
Középkori lovagjáték.
Megragadó turka képe:
Amint a sok port felverték —
S vadul táncoltak elembe.
Feherruhás, gyenge árnyak
Első virágya a szivnek,
... Melebbennek most a szárnyak
S új képet ad a boltivnek...
Tűz, láng erő s ami képes
Acellá edzeni a lelket:
Ifjúkor: — a szenvedélyes —
képe löli be e lelket.
Sorra jönnek megsírlnak,
Hajbókolnak, ahogy járnak,
S egyszerre csak helyet adnak:
Égy elmaradottra várnak.
Pény szökik be a szobamba,
S a fénytől semmit se látak,
... Te voltál... ki most bicsuzol,
... Mert Te rád hiába rárok.*

Plenczter Sándor.

Szerkesztői üzenetek.

Kuruc Karfiol (alias: Kalarábé) János, ny. szanitéc és szabadalma-zott krumpji-pucoló. Tábori posta 80 000 sz. Már mi a csudát ír ön? Hiszen ha az ön tábori postájának a száma 80 000, akkor ön valószínűleg a Jupiter boly-gón teljesít hadiszolgálatot? Pedig azt írja, hogy az olasz fronton van, mivel csak nyá-ri ruhája van? De ha a téli uniformis elké-sztül, hát akkor az orosz frontra megy? Azt is írja, hogy megnősült s nőül vett egy 3 fogú 60 éves lengyel menyecskét minden esetre igen jó izlése van. Házasságának rop-pant örülünk; most legalább nem juthat majd szóhoz s békét hagy nekünk. Életünk legszebb perce ez! Isten önnel!

K. Gy. Igaza van. Lapunkban tényleg jelent meg évekket ezelőtti egy ily című ve-zérecikk: „Munkában a gazemberek”. Hogy kikre vonatkozott az, hát mindazokra, akik az ügyetlenül leplezett becsületesség és jó-indulat álarc alatt közönséges utonálók és jellemtelen gazemberek módjára szeretnék kifépní a kenyéret azok szájából, akik az ő pimasz, önző érdekeiket keresztezik s egyé-ni hiúságuk előtt áldozati tüzet gyújtani nem akarnak. No de hiszen a méltatlanul meg-hurcolt és üldözött emberek vigasztalhatják magukat azzal, hogy még mindig van ha-talma Isten ujjának s azonkívül, a kardnak is két vége van. Az ostoba bosszuálló su-lyos sebeket ejthet vele ön magán is, amint azt az élet számtalan példája igazolja és fog-ja igazolni a jövőben is, amíg az emberek hite az isteni gondviselésben ki nem vész.

Laptulajdonos: Özv. SAMUEL ADOLFNE.
Kiadó: Dr. SAMUEL ANDOR.

MIERT NEM VESZÖNIS?

TINTAPAPIROST,
mert egy csomagból

3 üveg tintát, vö-röset, kéket és zöl-det készíthet a leg-egyszerűbb módon

ÁRA 20 FILL.

Kapható SAMUEL
A. könyv-, papir- és
írószerkereskedésé-
ben Szarvason.

KIFUTOFIU

fizetéssel felvétetik lapunk kiadóhiva-talában.

KÉT SZOBA

hozzávaló mellékhelyiségekkel
október hó elsejétől kiadó.

Palkovits Istvánnál I. ker. 131.
1-4

OLOSÓ

papirhulladék

karható lapunk
nyomdájában.

Gyűjtésnek a legjobb
ban megfelel.

Ára kilónként 20 fillér
Legkisebb vétel 10 kg.

LADAK

erős kivitelben (zsák helyett is) erős kivitelben olcsón kaphatók SAMUEL A. könyvkereskedőnél.

ELADÓ

egy ház a Belicey-úton
CIMA KIADÓHIVATALBAN.

A csodás hatású FÖLDES-féle

MARGIT SZAPPAN

a modern szépségápolásnál nélkülözhetetlen. — Ezen teljesen lugmentes, legfinomabb növényzsirokból készült, kellemes szagú, kitűnően habzó szappan igen kiadós, miért is családi használatra a legalkalmasabb.

Pár nap alatt

eltűntett szeplőt, májfoltot mittesszert, pattanást. A porusokat alaposan kitisztítja s biztos és gyors hatása felettán egyszerűen

lemossa

a bőr tisztálanságát, úgy, hogy nyoma sem marad a szépséghibáknak. világhírét pedig annak köszönheti, hogy egyszerűen mindenkorra elmulasztja

a szeplőket

Ára 90 fillér Kapható minden gyógyszertárban s droguakereskedésben Hozzávaló Margit-Crème I.20 és 2 K és tegegyekben, Margit-Pouder I.20. Gyártja: Földes Kelemen gyógyszerész Aradon

3-25

FELHIVÁS!

Van szerencsém a mélyen tisztelt n. é. közönséget értesíteni, miszerint helyben a mai naptól kezdve, zene-

tanulók tanítását

bármilyen szakon, ii. m. hegedű, kisbőgő, cimbalom, fuvola, klarinet, ugyszintén zenekarnak kiképzését a legmagasabb fokig elvállalom a legjutányosabb áron.

Tisztelettel:
Gaál Károly
karmester.
II. ker., Arany János-u. 288.

NA HIRDETNI AKAR

HÁZELADÁSZ, FÖLDELADÁST

VÉZELZ VAGY BÉRLETET STB.
FORDULJON CSAK BIZALOMMAL
KIADÓHIVATALUNKHOZ.

Lapunk óriási elterjedtsége a legnagyobb biztosíték arra, hogy a benne közölt hirdetések eredményt járnak.

Könyvnyomdánkban modern kivitelű nyomtatványokat, rövid idő alatt készíttünk.



Könyvkereskedésünkben divatos levélpapírok, irodai felszerelések, jutányosan kaphatók.

ALKALMI és MUVÉSZI KÉPESLAPOKBAN DUS VÁLASZTEK.

SÁMUEL ADOLF KÖNYV- ÉS PAPIRKERESKEDÉSE

Legújabb

kiadású tankönyvek, első minőségű, szabadalmazott rajztömbök, legkifűnőbb eredeti svájci tühegyű körzők, olaj- és vízfestékek, tus, mindenféle írószerek és füzetek a legjobb minőségben jutányos árban beszerezhetőek.



Szépirodalmi művek!!!

Iskolás táskák nagy választékban

HÖLGYEIM

HÖLGYEIM

Csakis **MARGIT** gyógytá-
Teffert Károly **MARGIT** rában kapható
Szarvas, Szent István király-útca 170.

A bőrápolást célzó készítmények virága, mely a bőrápolási igényeket a legideálisabb mértékben kielégíti, mely a bőr szépségét, finomságát, üdeségét meglepően alig néhány nap alatt előmozdítja és elragadóvá teszi, az

„**ORCHIDEA**” Arokonőző Crème

Zsíros éjszakai, zsírtalan nappali használatra. Ára 4 K.

Allandó nagy raktár eredeti üvegekben: gyomorszesz, görcs-cseppek, csusz- és köszvény-aether, fluidok, sertésvész stb. elleni szerek, valamint a legtöbb bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek

CITROMOT (ökéletesen helyettesítő háztartási cikk a *Citrom-Tabletták*. Dob. 2 k. Tábori csomagolásban *Féregirtó*, tovább i méregmentes *Egér és Patkány tömegirtó* szerek! *Lábizzadá*s elleni készítmények! Gyomor és vértisztításra rendkívül enyhe *hashajtó* házi-szer a **MARGIT-LABDAC**S Dob 60 f.